

Előfizetési ár:

Hétben, hátkor havonta

Havonta 2 korona.

Három hónapra 6 korona.

Évi 60 korona.

Földre, postán küldve

Havonta 2 k. 50 fl.

Három hónapra 7 k. — fl.

Évi 72 k. — fl.

Külső országokból

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **Kegyes István** | Lapfajtájának a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden vasárnap és ünnepnapon kivételével.
 Szerkesztőség és Irodahely: Budapest-nyugati 106. sz. Juhász-bán.
 Hova a lap szállást és anyagát kézre vevőnek a g. p. s. 106. telek intendantjának.
 Telefon: 141. szám.

Elszomorító látvány.

Irtó Kossuth Ferenc.

Valóban elszomorító, hogy a magyar képviselőháznak különben egyenként jó magyar emberekből álló többsége most már az erőszakhoz készül nyulni. Ez az erőszak arra irányozódik, hogy létrejér a kisebbség erőfeszítését, melynek célja a legnagyobb ellenzéki párt részéről kifejezetten és bevallottan az volt, hogy az országot fenyegető nagy terhek csökkentessenek, a létező közjogon ejtett sérelmek a törvényjavaslathoz kiküszöböltessenek és rég megígért jogérvényesülések nemzeti irányban megvalósítsanak.

A másik függetlenségi pártnak az a követele, hogy a választói jog reformja előzze meg a véderőreformot, négy évig volt az egész koalíciónak olyan programja, melyet a koalíciós kormány megalakulásakor a király nemcsak helyeselt, de feltételül is tűzött ki.

E tény csak azért említem meg újból, mert rá akarok mutatni arra, hogy ami négy évig királyi program volt, azt valóban nem lehet most felforgató programnak nevezni, eltekintve a részletektől, amik addig, míg a kérdés tényleg nem aktuális, bőségesen megvitatható tárgyat képezhetik.

Köztudomású dolog, hogy a mi pártunk világosan kimondta, hogy most a véderőjavaslat lévén tárgyalás alatt, a kérdéssel más kérdést össze nem vegyít, de ebben a kérdésben a többi ellenzéki pártokkal együtt csatornába áll.

Midőn pedig a képviselőház érdemes elnökének kezdeményezése folytán, a béke lehetősége felől folytak az eszmecserek és kiderült, hogy a választói jog kérdésében a két függetlenségi párt zöme, a pártokivüli függetlenségek és amennyire az ismeretes lehet előttünk, a kormánypárt egy jelentékeny részének felfogásai közt megtalálható a közeledés, — a mi hazafiaságunk azt sugalta nekünk (és aki másképpen tud érezni, dobják rá az első követ), hogy elő kell mozdítani azt, hogy a lehető békétárgyalások az igen nagy jelentőségű választói jog reformjának kérdésére is kiterjesszenek. És kérdem: van-e magyar ember, aki ne tekintette volna szerencsének, ha e kérdésben is létre-

jöhett volna a pártok zömei közt a megegyezés?

A kormány magatartása alaposan felrázott minket abból, ami hazafias álmódzásnak bizonyult és visszavezetett a valóság terére, amelyen a magámetelenségében azt látjuk, hogy az ellenzék erős ellentállását a mostani kormány nem szándékozik felhasználni — ahogy ezt valahányszor a volt szabadelvű párti kormányok tették — arra, hogy erre az ellentállásra utalva engedékenységet sürgessen felsőbb helyen az ország javára.

Most a többségi akarat elemelete s ebből kifolyólag ennek az akaratnak szentsége képezi bevallottan megvédendő végecét, a valóságban azonban ez egy felsőbb parancs és egy elvállalt feladat alkotmányos köpönyege és semmi más. Hiszen jól tudjuk, hogy a többség tagjai közt kevés ember van olyan, aki ne örülne annak, ha a nemzet terhe csökkentetnék, a közjogi sérelmek kiküszöböltetnének és legalább a kilencen bizottság követelményei végre teljesülének.

Egyénileg elemezve, ilyenek látható a többségi akarat. Hivatatosan kiszéneve pedig olyan, hogy az ellenzékkel még csak szóba sem lehet addig állni az említett célok elérhetése érdekében.

A kormánynak és pártjának készülődsége arra, hogy az ellenzék, ha le nem rakja fegyverét, létrejér — nagyon rosszul megválasztott percben kezdődik. Ausztriában latens kormányválság van. Éppen most mondott le a Gautsch kormány és lépett helyébe a Stürgkh kormány.

A Gautsch kormány által előterjesztett törvényjavaslatok közt csaknem utolsó helyen volt a véderőreform. — Előtte annyi tárgy állt, hogy ezeket több kormány belebukása valószínű volt s az első bukás ime már be is következett. Gautsch rövid és eredménytelen próbálkozásairól gyémántesző hullott az ő Szent István rendjéhez — ami szinté az idők jele.

A Gautsch-kormány alatt tehát már igen bizonytalan volt az, hogy valamikor a távol jövőben mikor kerülhet sor az osztrák Reichsrathban a véderőreform tárgyalására. Most pedig a Stürgkh kormány az ő programjában meg még sem említette a véderőreformot, valószínűleg azért, mert Stürgkh komoly férfiú, aki nem akart

előre is beszélni olyanról, amiről fogalma sem lehet, hogy mikor kerülhet rá a sor.

Erről persze még kevésbé lehet fogalma Khuen grófnak és legkevésbé a magyar többségnek. Hanem azért e többség akarátának nevében utasította vissza a kormány azt, hogy rendes parlamenti tárgyalás keretében vessék elő a költségvetés és adassanak meg az ország rendes háztartásának kellekeli, a kormányzatnak pedig legyen megszavazott költségvetése. Mi fog történni ezek után, ha majd Magyarországon megszavaztatik a véderőjavaslat úgy, ahogy azt azok beterveztették, jó későre azután pedig a legszebben módosítja majd a bécsi birodalmi gyűlés.

Most az a kormány, amely tárgyalni sem akart a bekérő, azzal ingerkedik, hogy csak akkor nem fog erőszakoskodni, ha az ellenzék lemond a parlamenti ellentállás kivételre eszközéről. Valóban furcsa lenne, ha úgy is erőszakoskodnék, ha az ellenzék rendes parlamenti tárgyalások keretén belül maradna. A hangoztatott feltétel ugyancsak naivnak látszik.

Egyébiránt a kormány részéről terjesztett hírszertelekben a kormány nem igen látszik figyelembe venni a létező helyzetet. Mert igen jól tudja, hogy az ellenzéknek vannak tekintélyes számmal olyanok, akik a technikai obstrukciók elvileg elítélik; de az is tudja, hogy még többen vannak olyanok, akik ezt a fegyvert kivételre parlamenti helyzetben jogosultnak tartják és ezzel most minden körülmények közt élni is kívánnak.

Már sokszor megpróbálta a kormány, hogy az ellenzék tagjait e nézeteltérés körül egymással összevegyeztette. Amde ez eddig nem sikerült és ezután sem fog sikerülni, mert midőn igen nagy nemzeti érdekek védelmezéséről van szó, az elméletak feletti viták az ellenzék háttérbe szorulnak.

Természetes az, hogy aki semmi körülmények közt sem helyesli a technikai obstrukciók, az nem veszt részt benne. De azt kívánni, hogy az ilyen ellenzéki férfiú segítsen legyűrni azoknak a küzdelmet, akik az ő fegyvereinél elesebbekkel küzdenek, még pedig ugyanazért a célért, vagyis a szónyegen levő terhes és sérelmes véderőjavaslat ellen: valóban képtelenség.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Céglapadonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készíti a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

Nemcsak az ellenzéknek, hanem a kormánypártnak is érdeke, hogy az elnöki széken olyan férfi legyen, aki az egész Ház bizalmát bírja. Ennek az ellenkezője elég lenne a világ bármely parlamentjében a rend megvarására. Nagyon tapintatlan fenyegetés tehát az, hogy egy közbizalmat élvező elnököt lemondásra késztessenek s egy erőszakossal cserélék fel.

Tiszti verseny.

Tündöklően szép, 52-i verőfényben pompázó napot választottak a mi kedves, déleg huszartiszteletnek 52-i lövésnyelki megtartására. Dél 12 óra felé egyik kocsis a másik után vágott utat végig a Kőrös-utca-n, hogy a park előtt jobbra fordulva a szolnoki uton jusson ki a szerencsésen kiválasztott szép, változatos versenymezőnyre. A szolnoki és kecskei utak szegletén állottak meg a kocsi, ahonnan csakhamar a hevenyészett bíró pályához jutott az ember. Ennek közelében voltak a pihenésre szánt, de emelvénynek használt padok, a cukrászdá és biztonság okáért még egy fedett pavillon, melyre persze semmi szükség nem volt.

Az érkezőket a nyolcokos parancsnok, a máris népszerű *Fluck* alezredes fogadta rendkívüli szeretettelossággal. A vendégek közül a legnagyobb örömet a mi kedves, pártalan *Bissingen* Nándor grófunk okozta, akin pompásan festett az ujondujai generális uniformis. Amerre csak ment, elhalmozott üdvözlésekkel és gratulációkkal Gyönyörű hölgyközönség volt kinn. A tiszti társaság helygei (Csigédét is beleértve) teljes számban érkeztek. A civil társaság hőlgzeit *Papp Györgyné* (leányával), *Papp Sarolta* uróhgy, *Matt-hiászsné* uróné (leányával), *Gazsósné* uróné, *Kasztner*, *Voelker*, *Losonczy* és *Szabó* kasszonyok képviselték méltóképpen.

A verseny fél egész kezdődött a draghant akadály versenyével, — melyet *Horthy István* alezredes vezetett. Ha van tükletes terrain volna a világon, akkor *Horthy István* az. Mintha hozzá volna néma a ló és mintha nem is ló, hanem egy csodálatosan konstruált gondolokli találó masina volna. Bűszkek lehetünk rá, hogy a monarchia hadseregének legelőse lovassa a mi huszárezredünkét díszíti. — Igazlans finis utat *Pallavicini örgróf* jött be elesnek; nyomában *Vaska* és *Saly* főhadnagyk érkeztek. Itt történt az első kis baleset. *Mecsery* főhadnagya lova elbotlott és a lovas — pedig igazán kitűnő lovas — a szédítő tempóban elrehozhat a nyeregből és fejen kisebb, veszélytelen horzsolásokat szenvedett.

Második szak az altisztek versenye volt, melyet (igen okos rendeletre) sarkantyú és ostor nélkül lovalottak. A derek ifju és öreg legények pompásan vettek az összes akadályokat. Első lett *Kéri* ezredtribás, második *Zsemberi* ermeister, harmadik *Kleits* ermeister.

Az osztályozásnak volt egy igen érdekes pillanata. Az egyik bíróló magas rangú tiszt élénzte *Kleits* szolgáját és harmadik helyett a hatodik helyre küldte. A derek öreg harcos egy szó, egy arcintézés nélkül ment a hatodik helyre és tisztességgel tudó komolysággal várta be, míg a gondviselés — ez esetben *Horthy* alezredes személyében — újból a megillető helyre juttatta. A rokonszenves, derek ermeister a körülálló civil-társaság meg is éljenzte.

Pompás volt a harmadik futam, a sarzi-lovak akadály versenye. Itt azonban sajnálatos baleset történt. *Csalány* főhadnagya egy gyönyörű, tulíságosan temperamentosú szarván rőtön a start után elfutott a többi elől; közben pályát tévesztett, javitania kellett, ami után ismét felvergődött az első helyre. Ha a távolgás rövidből, biztosan nyeri a versenyt. Így azonban a kétszeri pullás teljeseen ki sajtolta a lovat, mely az utolsó előtti akadályon elfutalára össze esett és lovasát veszedelmes sáltoával lödította a mezőre.

A finishez úgy látszott, hogy ez a verseny is *Pallavicini* Antal örgrófé. Az utolsó 50 méteren azonban *Hartmann* főhadnagya gyönyörű tempóban az élre jutott és egy hosszal elsőnek jött be. Harmadik helyre *Hatos* főhadnagya került.

Negyedszer a legénység kiválasztottai lovalottak vadásversenyt *Szakonyi* kapitány kitűnő vezetése alatt. A végző kifizőnél *Lacsó*, *Katona* és *Siársics* jöttek be győzteseknek.

Az utolsó futam 4 kmes akadály verseny volt, melynek győztesei a hét startoló közül *Lenck* hadnagya és *Palla* vicini főhadnagya lettek.

A pompás rendezés *Fluck* és *Horthy* alezredeseket, *Szakonyi*, *Ilgner* és *Fluck* kapitányokat, *Hatos*, *Bittó* és örgróf *Pallavicini* főhadnagykot dicsérté. A kifogástalan startok *Horváth* és *Nikolaevics* kapitányok érdeműl tudandók be. A verseny-mérlegnél *Bérczy* és *Knebel* főhadnagyk fáradoztak.

Este a tisztek és vendégek a Beretvási dísztermében ünnepelték a remekül sikerült versenynapot. A gyönyörűen ritkített asztalra a „Beretvázi” új bérlejté. K a s a tette le a vizsgálatot — jeles eredménnyel.

Két hadsereg.

A statisztikai hivatal már megint lázít. Igazán nem volna csoda, ha a kormány ezt is megezenzurázná már és elköbortázná azokat a vékony füzeteket és nyálhalyi keteleteket, amelyekben a sta tisztikusok tárgyilagos képeket adnak a magyar viszonyokról. Nincs költő, nincs szónok, nincs festő, sőt nincs szocialista agitátor, aki olyan vérforrallan tudna igazgani a mai politikai és társadalmi rend elen, mint azok a rengeteg számoszlopok, amik a statisztikai hivatal kiadványait megöltik.

Hétszázézer lélek fogott el tíz év alatt Magyarországból: ezt jelelti és részlelelt most a statisztikai hivatal. Abban a kegyetlen hadjáratban, amit évtizedek óta reménytelen kétségbeeséssel vívunk a tengerentúl levő Amerikával, ennyi az el-esetünk. Hétszázézer rabzszoja, akiket a győzelmes Amerika hajbörtönökben vitt át a maga földjére. Mint ahogy a régi Róma főleg azért katonáskodott örökkön, hogy rabzszojkat szerezzen magának, Amerika szintén rabzszojokra vadászik a mai gazdasági élet fegyverjében. Az új Róma Kis Ásiájá Magyarországot, Afrikája Délitája, a régi Róma elfajzott földje. — Erről a két helyről szerzi fölősen a virágzódat trágárszó rabzszoja anyagot.

Hétszázézer ember: egész hadsereg. Az ám, a statisztikai hivatal a legjobbjok teszi közzé a jelentést és a kivándorlásról. Eppen most, amikor a hadseregért verekednek össze a parlament tagjai, ámbátor nem az ő fejük törnek be a verekedésben.

Hol az a másik hadsereg, amelyel meg akarják növelni az osztrák magyar ármádát? Hol az a sok ezer ember, akivel többet akarnak sorozni évenként? A bécsi papigenerális összeültek és ki-palászböszölké rovatok lapokra, hány katonák soroznak ezenül Magyarországon. Amit a generálisok kieszeltek, azon hajba kaptak a politikusok, most már az ország leg is csatasorba szölitják, — közbe pedig a statisztika számoszlopaiából gonyosan vigyorog ki a fekete magyar élet és nagyoktat nevet rajta, hogy miket beszélnek a bécsi és budapesti magyarok.

Hízen a katonaaállítás körül már esztendőnk óta nehézségek vannak. Leg utóbb is egyre mássa jelentették a sorozási kerületek, hogy er ujonckötelese közül kétszáz állt a bizottság elé és bevált száz. A többi eltűnt, elment, elusztott Amerikába. Az ilyen sorozási adatok csak véletlenül szoktak kikerülni a nyilvánosság elé. Ki tudja azonban, hogy az összes magyar legényeknek hány százalékát állítva magához az amerikai part és az itthonlevők közül hánynak az erejét sz nyitotta el, szivta ki a nyomor, a tulfe-sztélt munka, a pálinka, a túdóvész.

Es ki tudja, ha csakugyan törvény lesz valaha, nagy földrengések és nagy

zengések után a véderőformból: az élet, ez az abszolút uralkodó, akin a parlamentarizmus mága se fogott meg, nem veti e közbe a maga gögös vétőjét? Mit ér vele Bécs, ha a parlament igent mond és megajánlja a sok ezer ujoncköbület, de az élet azt mondja: nem!

A hadsereg fejlesztésének nem az a módja, hogy szereznek egy mindenre kapható miniszterelnököt, aki szerző egy mindenre kapható többséget és az megszávozza az ujonckat, az ágyukat és a tábortelefont. Az a hadsereg, ha három-akkora is, mint a mai, előre vert hadsereg lesz, ha mögötte egy tudatlan, nyomorgó, Amerikába vágyó, sátnya, túdóvész és iszákos nép áll. A véderőformát nem a hadseregen kell kezdeni, hanem a nemzetet: jobb megelhetés, közoktatási és közegészségügyi viszonyokat! Mert másképp odaerünk maholnap, hogy lesz ujonckörvény, de nem lesz ujonc!

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 1-42.

Naptár: 1911. év, November 17. K. ed. Róm. kath.: Willibrord pk., Protestans: Engelbert, Gorog-ország: Október hó 25. Marzian, Izraelita: 5872. év Marchev 16. — Napkelte 6 óra 52 perc, Napnyugta 4 óra 34 perc, Nap hossza 9 óra 42 perc. — Holdkelte 4 óra 54 perc, delűtan, Holdnyugta 7 óra 47 raggal. — Utolsó negyed 13-án 8 óra 10 perc, délelűt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 125 várható: Léngyelen hűvösöln, — szeles, — helyenként csapadék.

— **Jön Serényi miniszter.** Mint értesülünk, Serényi Bela gróf földmívelésügyi miniszter e hó 19 én vasárnap valószínűleg eljön Kecskemétre a gazdasági taaitónképző intézet ünnepélyes megnyitására. Az intézetben már elkezdődött a tanítás, de az ünnepélyes megnyitási aktszual bevárják a földmívelésügyi minisztert.

— **Az államsegély.** Szombaton delűtan a pénzügyminiszteriumban befejezték a Kecskemétnak adandó államsegély ügyében a tárgyalásokat, melyeken Kecskemét részéről Bagó László h. polgármester és Sándor István főjegyző vett részt. A tárgyalás eredménye természetesen titok, de annyit elárulhatunk, hogy Kecskemét nézve kielégítő. Remélhető — sőt biztos — hogy az államsegély vonatkozó törvényjavaslat meg e hónapban az országgyűlés elé kerül.

— **A nagytemplom.** A róm. kath. egyháztanács tegnap délelűtől ülést tartott, amelyen a nagytemplomot illető különböző javaslatokat tárgyalattak. Elhatározták, hogy a templomnak léghuzummentessé való tételére különböző intézkedéseket fogantatosítanak, többek között belső szölföző ajtókat építenek. Az egyháztanács elhatározta azt is, hogy a templomot fűtetlen forja. Az erre vonatkozó intézkedések fogantatosításával és a költségvetés elkészítésével az egyháztanács a művezetőségét bizta meg. Végül betöltötték a megüresedett egyházbiztársi elenről állást. Egyhangulag Pataky György volt kereskedő választották meg.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A pénzügyi bizottság ma, kedden delűtan 3 órakor Bagó László h. polgármester elnökele alatt ülést tart. Tárgya: a jövő évi költségvetés tárgyalása.

— **Áthelyezés.** A földmívelésügyi miniszter Kosszor Lajos kecskeméti th. állatorvos Besztercebányára helyezte át. Helyette Hegyi József állatorvos jön Vasvárról.

— **Eljegyzés.** Erdélyi Lajos a Járási Bank és Takarékpénztár R. t. ügyvezető főtisztviselője Somogy Curgán eljegyzte Bauer Ménékát, Bauer László helybeli fakereskedő leányát. — (Külön értesítés helyett.)

— A Katona ünnepéről szóló vasárnap-i hírlünkbe egy sajtóalatos sajtóhiba csúszott be. A Katona ünnepjének kezdete ugyanis nem 3 órákor, hanem szombaton délután 5 (öt) órákor lesz.

— A magyar-osztrák footballmérkőzés. Tegnap folyt le a magyar és osztrák válogatott csapatok footballmérkőzése Budapesten, az üllői úti pályán. A mérkőzésre vagy 50 kecskeméti sportember rándult fel a fővárosba. A mérkőzés a magyar válogatottak 2 : 0 arányú győzelmével végződött.

— Egy hávi adózás. Kecskeméti hávi adószábhírártó a múlt hónapban befolyt állami adó és járuléka címén 117 ezer 633 koronát 27 fillér, hadmentességi adó 957 koronát 35 fillér, utadó 10242 kor. 11 fillér, kutyadó 1435 kor. 05 fillér, fegyveradó 236 korona, különfelek 5379 kor. 55 fillér Befolyt összesen 135,904 33 korona.

— Brünn Kecskemétnek Nemrégen tudvalegyleg Kecskemét több külföldi nagyvárosi városaitól elkérte a költségvetését, Ma brünnből érkezett meg a költségvetés, mely két vasikos kötetet tesz ki.

— Békésmege adománya. Békésvármegye 500 koronát küldött a kecskeméti förtészetnek károsuljai javára. Együttel értesítette Kecskemétet, hogy a gyűjtést megszorgozta megindították.

— A Duna—Tisza csatorna. A Duna—Tisza esatorna építésének ügye Hieronymi Károly volt kereskedeleminyi miniszter halála óta pihent. Ugy látszik azonban, hogy a kormány nem ejtette el a csatorna építési ügyét s Beothy László kereskedelmi miniszter Holló Lajos képviselő kérdésére kijelentette, hogy a tervek elkészültek s mielőtt az ország pénzügyminyri megengedék, hozzá fognak az építéshez.

— Átiratok. Kecskeméti legutóbbi két törvényhatóság intézett átiratot, az egyik Tolnavármegye törvényhatóságának átirata, melyben a katolikus autonómia mellesli törvénybe iktatása érdekében feliratozik a kormányhoz, a másik Kolozsvármegye átirata, amely a vármegyei számvéveségek visszafizetését kéri a kormánytól. Mindkét átiratot pártolás végett terjesztette Kecskemét törvényhatóságához.

— A herceprímás körlevele. Vasváry Kólos bíboros herceprímás eddigi XIV. számú körlevelében közli a pápa döntését arról, hogy a jövő évben az ünnepek rendje hazánkban változtatlanul megmaradjon. Rendeletet tesz közé az anyakönyvekben való utolagok bejegyzések és anyakönyvi kivonatok kiállítása tárgyában. Ajánlja egy kultuszminiszteri rendelet alapján a Magyar Gazdaszövetség működésének pártolását. Elrendeli az iskolákban a gyűjtést a Gyermekezenatorium javára. Irodalmi műveket ajánl, közzéteszi a zsinati vizsgálatok eredményét, tudtjára az egyházmegye személyzetében beállított változásokat és pályázatot hirdet a megüresedett jvadalmakra. Vegül közli az Országos Katolikus Tanítói Segítéscsapat jegyzőkönyvét és zároszámadását.

— Megszűnt sertesvész. Kiskunfélegyháza tanácsa átiratban értesítette Kecskemét város hatóságát, hogy a sertesvész ott megszűnt és a zárlat alól a város fel is van oldva. Félegyházáról tehát ezután szabad sertesét szállítani.

— Testveri szeretlet. Androvicz Lajos félegyházai lakos összerpölekedett nővérével a szőharc hamarosan verekedéssé fajult, miközben Androvicz előrontotta zsebkését és azzal nővérét összeszurkálta. A csendőrség megindította a vizsgálatot.

Irodistanó

Singer Co. varrógépi részvénycsatornaságánál azonnal felvétetik.

Szklénár József éttermei

az Üri Casino Rákóczi-úti palotájában megnyílt.

— Késnek a vonatok. Tegnap, vasárnap, egész nap késnek a vonatok. Az újságokat hozó délelőtti gyors és az esteli fénylovas személyvonat éppen egy egész órával később jött be Kecskemétre, mint a menendret előírja.

— A Kultura 14. füzetének bő tartalmból érdekessége miatt kiemeljük a „Művészek krónikát”, melyben Tornai J. jelenlegi kiállító leírása mellett tanítványáról, a híres Márióról is esik szó, mely cikk kitűnően eszteli a jelenlegi művészet fellegaszt. A Kultura képanyaga ez utal is a szokott művészi, kifogástalan. A kiadóhivatal egyuttal hirdeti karácsonyi számát is, mely december 15 én jelenik meg a 10 iki és 25 iki számok helyett. Ebben a számban 20—25 színes műmél-letet közölnek és terjedelme a rendesnél jóval nagyobb lesz a többieké, sőt mint értesülünk a külföldi magyar egyesületek is közre fognak működni szerkesztésben. A Kultura megrendelhető Röttig Gusztáv és Fia ógólél Sopron.

× **Disznótóros vacsora.** A Kecskeméti Felsőkerületi Függelenségi 48 as Párt és Népkör f. hó 25 én disznótóros vacsorát rendez, melyre a t. tagok és vendégek a választmány által tisztelettel meghívattak. A vacsora áll: hurka, kolbász, pecsenye, mellé savanyúság, pogácsa és 1 üveg borból, elő 2 korona, kezdete este fél 8 órákor, a pártkör Arany János utcai helyiségében.

— Mit iszik a király? Jó öreg királyunk magas korát és kitűnő kondícióját annak az életét bórnak köszönheti, amely a saját szőlőjében szüretelték Tokaj hegyalján, amint ezt a „Képes Hét” legújabb számában olvassuk. A király szüretelt” című képes cikkben. Az érdékfeszítéssel ismertetése, Szomaházy István nagy szerű regénye a Baccarat, Heltai Jenő pompás novellája, a magyar aviatikus ismeretese irásban és képből, Arzeno Lupin izgalmas kalandjai, Várdai Antal, Pierre Loti, Nemo, Mrs. Relaton, Berkes Imre Forman Justus Miles képekkel tarkított cikkkel és novellái s a sok apróság teszi tartalmassá és utóértelemné a „Képes Hét”-et, amelynek 500 koronás rendkívül érdekes hetvenpályázatan mindenki részt vehet, aki a mindenütt kapható lapot egyenként 20 fillért megveszi vagy negyedrét 2 kor. 70 fillért előfizet. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, V., Alkotmány u. 18.

— Titokzatos haláleset. Mészáros János 80 éves kézimunkás november 5-én hirtelen, látszólag minden előzmény nélkül meghalt. A rendőrség felboncoltatta a holttestet. A felboncolás eredménye azt igazolta, hogy az agy munkás fején levő súlyosabb sérülések egyvérőmlyent okoztak, mely a halált előidézte. Az iratokban áttette a rendőrség a kir ügyészséghez.

— Kié a birka? Mester Ferenc vacsi hegyi lakos egy birkát vitt be a rendőrség melet meg a mult héten talál. Igazolt tulajdonosa jelentkezék.

— Nagykőrösi csendélet. Nagykőröson vasárnap este 11 óra tájban Nagy Mihály 24 éves gazdálkodó legényt agyba-főbe verték társai, akik aztán hősiesen elmenekültek. A nyomozás a tettesek kipuhatolása végett megindult. Az ügynek a kecskeméti törvényszék előtt lesz folytatása.

— Állatkinzás. Piri József IX. tized 72 szám alatti lakos tegnap lakodalma sokat hozott kocsiján a nagytemplomhoz. Azonban lovait olyan embertelenül ostromozta és a gyeplőszárral rángatta, hogy a járókölöket megbotránkozatta. Feljelentette a rendőrségen.

Könyvelő kisasszony,

ki már pénztárt is kezel. — alkalmazást keres. — Cim a Kiadóhivatalban. 4271

Megakadályozott öngyilkosság.

Az alkohol hatása.

Fleischmann G. L. tized 134. sz. alatti lakására beállított tegnap egy 19 éves fiatal ember, Fazekas Sándor II. t. 267. szám alatti lakos.

Fazekas a házbeliek felszólították, hogy távozzon, azonban ő ahelyett elővett egy forgópisztolyt és kijelentette, hogy ő most meg fog halni. Fleischmann G. ekkor rendőrt hívott, aki éppen akkor ért oda, amikor Fazekas már golyókat rakott a forgópisztolyba.

A rendőr Fazekast lefegyverezte, de mivel részeg volt és egyre azt hangoztatta, hogy ő ugyanis öngyilkos lesz, bevitte a rendőrségi fogházba.

Ma reggelre azután Fazekas kijátszott és nem győzött elegendő hallalkodni a rendőrségnek, hogy megmondolatan tetteben megakadályozták.

Elve eltemetett gyermekek.

Szerencsétlenség játék közben.

Halasi tudósítónk jelenti, hogy az ottani tanyák között jóték közben rémes szerencsétlenség történt, melynek három szerencsétlen kicsiny gyermek esett áldozatul.

A szerencsétlenségről az alábbi tudósítás számol be:

Szalonyai Antal három kis gyermeke, a 6 éves Juliánna, a 4 éves Annuska és a 2 éves Rózsa egy a tanya melletti hatmok gödörben játszottak. A kis gyermekek vidám zaja egy idővel felfedte a környéket. Egyszerre azonban elhalgatott a nevetés és csend lett. A szülőknök feltűnt, hogy a kis gyermekeknek szavukat nem lehet hallani és nyomban keresni kezdték őket.

Már már azt hitték, hogy a kis gyermekek valahova elmentek, mikor a kutya nyugtalanság figyelmeztette tette a szülőket a homok gödörre, ahol a kis gyermekek ut oljára látták.

Egyik kislány kendője ott hevert a gödör partján és ezt látva, nyugtalanság fogta el a szülőket. Ásni kezdték a laza homok réteget.

Mintegy öt perc múlva előkerült a föld alól a kis Annuska — holtan. Néhány pillanat múlva a másik két holttestre is ráakadtak a kétségbeesett szülők, akiknek ekkorra már a szomszédok is segédkeztek.

A csendőrség most megindította a vizsgálatot, hogy kit terhel a szerencsétlenség miatt a felelősség.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi november hó 9-án.

Születések. Bóbor Erzsébet rk. Szabó Erzsébet Mária rk. Pintér Ferenc József Buzsik Gyula rk. Kis Pál rk. Puszkás László rk. Szigeti Ilona ref. Góbor Margit Mgdolna rk. Major Sándor rk. Kuczik István Imre rk. Farkas János rk. M. Tóth Mária rk. Kulcsi József rk. Beke Terézia rk. Dobos Gergely rk. Tuzyi Kálmán rk. Kis István rk. Polyák Mária rk. Namoda Juliánna rk. Kovács László rk. Szabó Erzsébet ref.

Halálozások Kálmán Mihály ref. 82 éves, Dukó Erzsébet rk. 5 éves, Kelesényi Judit rk. 3 hónapos, Kocsis Ilona rk. 7 éves, Teglas Lajos rk. 2 hónapos, Lapéta József rk. 20 hónapos, S. uromi József Imre rk. 14 hónapos.

Elsőrangú konyha. Kötűnő italok, a világhírű Kecskeméti Pinczeszövetkezetnek állandó lakara. Színház után friss vacsora. Kedden, csütörtök és szombat este kitűnő cigányzene.



Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaif” varrógépet vegyen,



alkalmassak. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló minőségű igasolják az it, hogy eladásukhoz nem kell ügyködésnek mint ma a varrógépek eladásához.

Egyedül nagyrakás:
Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-utca 2. szám, Beretvá-szállóval szemben.

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, a várostól 10 percre, 1399 négyeszőgöl jókarban levő **szőlő eladó**; érkekezhetni III. tized, Mária-utca 15. új szám alatt, ahol 350—400 hektóliter borknak egy jó **pince** és egy padolt magtár azonnal kiadó. 3870

Figyelem!

Ha jó és olcsó **lisztet** akar vásárolni, el ne mulassa **lisztüzletetmél fölkeresni**, hol az első bevásárlásnál meggyőződést szerezhet kitűnő 1. s 2. rendű szombolyai és kikindai lisztkeblől nagy rakatartok. **O-ás liszt 18 kor.** Kapható azoknál friss tengeri és árpadar. — A n. é. közönség beérés pártfogását továbbra is kérve, varvok tisztelettel: **RADÓ JÓZSEF** lisztkereskedő a Gazdasági gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő jó forgalmú **fűszerüzlete** jutányosan eladó és azonnal átvehető. 3886

Eladó ház.

X. tized, Epres-utca 104. számú, nem régen épült jó karban levő ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvar, jó ivóvíz kúttal, kedvező fizetési feltételekkel, **olcsón eladó**; érkekezhetni V-ik tized, Tolnai-utca 3-ik szám alatt Hős Sándorral. 4149

Föld és házeladás.

Törökfáiban, a halasi úton, a 7-ik kilométernél levő 23 hold jó szántóföld, a VI. kerület, Erkel-utca 8. számú ház örökáron eladó; érkekezhetni ugyanott a tulajdonos **Bödögh Gáspárral.** 4208

Új szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyeredmű közönség szives tudomására hozni, hogy a mai kornak megfelelő

férfiszabóüzletet nyitottam

a lutheránus egyház új bérpalotájában **udvarában.**

Elvállalok e szakmába vágó minden munkát, a legjutányosabb ár mellett. A n. é. közönség b. pártfogását kérve, varvok tisztelettel:

Keresztes Sándor
férfiszabó.

Egy fiú tanulóul felvétetik.

Borbás-pusztá
1. sz. alatt 38 kat. hold földbirtokom, hozzá tartozó új tanya épületekkel **kedvező fizetési feltételekkel eladó.** Érkekezni lehet fenti cím alatt.

Csödttömeggeladási hirdetemény.

Közhirre teszem, hogy vagyonbuktott **Léwy és Lédeler** kiskunfelegyházi kereskedő cég csödttömeggel tartozó s a csödelter 5—2300. tételei alatt felvett férfi és női divatcikkek, úzleti berendezések stb. melyeknek beszerzési ára 35,284 korona 23 fillér, becseretke pedig 28,096 korona, a leltár szerint zárt ajánlat és az ezt követő szóbeli versenytárgyalás utján el fog adatni.

A zárt írásbeli ajánlatok dr. Krausz Mór csödttömeggondnok ügyvédi irodájában nyújtandók be 1911. évi november hó 20-ik napjának déli 12 órájáig, a becseretek 10% ának, mint bánatpenznek egyidejű készpénzben levő letetele mellett, s ugyanezen a napon délután 4 órakor Kecskeméten Szabó Márton ügyvéd csödttömeggel elnök ügyvédi irodájában fog a csödttömeggel a beadott írásbeli s az ezt követő szóbeli ajánlatok fölött határozni.

A választmány fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok felett szabadon határozhasson s esetleg valamennyit visszautasíthassa.

A csödttömeggel az árúk minőségéért s a leltárbeli esetleges tevedésekért visszafizetést nem vállal.

A vételi illetek a beígért vételáron felül a vevőt terheli.

Azon ajánlattevő — kinek az ajánlatát elfogadják, tartozik a vételárat és a vételi illeteket három nap alatt a tömeggondnok kezéhez kifizetni. Vevő az üzletelhelyiségnek bérletet a vétel napjától a felmondási idő lejártáig, 1912-ik évi május hó 1-ső napjáig átvenni köteles s a kifizetett bérösszeget aránylagosan azonnal visszateríteni tartozik.

Ha a vevő a vételárat három nap alatt ki nem fizeti, bánatpenzét feltétel nélkül elveszíti s ha az árúk másodsor az ajánlatnál olcsóbban adatnának el, a különbözetet, valamint a felmerülő költségeket és a kárt viselni tartozik.

A leltár dr. Krausz Mór ügyvéd csödttömeggondnok irodájában a hivatalos árak alatt megtekinthető; az árúkat szinten megtekinthetik a venni szándékozók csödttömeggondnok közbenjötté mellett.

Kiskunfelegyházán, 1911. évi október hó 30-án.

Dr. Krausz Mór
ügyvéd, csödttömeggondnok

Veszek

e hó 13-áig 400 darab fiatal vagy vén galamot 40 fillérjével. — Aszódi József

Verbőczy-utca 8. 4272

Női munkások és tanonok fizetéssel azonnal fölvetetnek 4273

Az Első Kecskeméti Bütormárványiparnál, Collner-tér 46. szám alatt.

Borkimérés.

Saját termésű kitűnő jó borkamat litemként 34 krajcárért kimérom. — Kérem a nagyeredmű közönség szives pártfogását. Tisztelettel: **Söröli Pál.** — II. kerület, Mária-város, Akácia-utca 21. 4216

Kapást keresek

a Felső Mária-hegyben levő 4 holdas szőlőmbé. Lehetőleg kis családú legyen a kapás. — Ajánlkozni lehet IV. tized, Cimbalmos-utca 1. (régi 443.) sz. alatt, **Ó. Nagy Sándornal.** 4256

Kiadó két lakás.

Leszámitoló-bank mellett, Lakatos utca 110. (új Vesselényi-utca 4.) szám alatti házban két lakás (egy 2 szobás és egy 1 szobás) **kiadó** és azonnal el is foglalható; érkekezni lehet ugyanott **Sz. Toth Ferenc** tulajdonossal. 4243

Egy tisztességű fiú

tanulóul felvétetik Sebők István

fűszerkereskedésében, Kuruc tér 8. sz. 4206

Szólóvessző

Bogdándinka 10 kor., Mirkovácsa 12 kor. ezrenként. Kapható az **Adler-szólótelepen,** Kisnyírben. Megrendelhető Nagykőrösi-utca 26. sz. 4240

14—18 éves fiú

mindenesnek, egy fiú tanoncnak, egy leány délelőtti takarításra felvétetik

Preisz Sándor

fűszerüzletében, IV. tized, Talfajza útca. 4215

Kiadó lakás.

A takarékpénztári palota második emeletén 2 szoba, előszoba, konyha, éléskamra, megfelelő padlás és pincerésszel, kedvező feltételek mellett kiadó azonnal. Bővebb felvilágosítást ad Katona József Csongrádi-utca 20. szám alatt. 4209

Több utcai és

udvari bútorozott szoba kiadó.

Cim Gáspár András utca 3. sz. 4241

Kiadó üzlethelyiség.

Mezei utca 133 (új 23.) számú házban 2 utcai szoba és egyéb mellékhelyiségek **üzlethelyiségnek** azonnal kiadó; érkekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4240

Kapást vagy lakót

keresek Ballószög-allomás melletti 8t holdnyi szőlőmbé. **Kovács Károly** kelmefestő, II. kerület, Vágó-utca 2-ik szám. 4214

Prohászka Gábor

Kéttemplom-közben levő jóforgalmú **hentes-üzlete**

— más vállalat miatt — **eladó** és azonnal átvehető; érkekezhetni ugyanott.

A m. kir. állami Gyermekekmenhelybe felvétetik egy megbízható, józan, nőtlen, 25—35 év körüli, jó írású fiatal ember hivatal szolgának. 4270 Gondnoknál hivatal.